
Raport narativ  

Aix-Marseille Université, Franța 

 

Numele meu este Avram Andreea-Cristina și sunt studentă în anul VI la Universitatea 

de Medicină și Farmacie ,,Victor Babeș” Timișoara, iar în anului universitar 2022-2023 , am 

avut oportunitatea de a participa într-o mobilitate de studiu Erasmus+ în Marseille, Franța. 

Am ales să aplic pentru o bursă Erasmus + de studiu în Franța după experiența deosebit 

de frumoasă pe care am trăit-o în vara anului 2021 când am beneficit de o bursă de plasament 

în Genova la Istituto Giannina Gasilini, cel mai mare spital pediatric din nordul Italiei.  

La scurt timp după interviu am fost contactată de doamna Sandrine Kilman, 

reprezentanta biroului de relații internaționale din partea Universității Aix-Marseille, în 

legătură cu procesul de aplicare și documentele necesare pentru înscrierea în anul universitar. 

Tot prin îndrumarea doamnei Sandrine Kilman realizezi și procesul de alegere a materiilor pe 

care urmează să le studiezi în noul an universitar. Este foarte important de reținut faptul că 

există un număr limitat de locuri pentru fiecare stagiu, deci cu cât ești mai organizat și mai 

prompt în completarea documentelor cerute, cu atât o să ai posibilitatea de a alege primul 

materiile pe care trebuie să le studiezi.  

Doamna Sandrine Kilman este cea care te îndrumă, de asemenea, în procesul de 

obținere a unei camere în căminul studențesc. Camera de cămin, deși mică, este foarte bine 

organizată. Fiecare etaj este dotat cu o bucătărie comună, iar căminul este amplasat foarte 

aproape de două spitale . De asemenea, universitatea dispune de foarte multe cantine amplasate 

în diverse locații ale orașului, fiind foarte convenabil indiferent de locația stagiului. 

În ceea ce privește structura anului universitar, programa este împărțită pe module, 

fiecare durează 1 lună. La finalul fiecărei luni, studentul este evaluat și notat în funcție de 

cunoștiințele acumulate și activitățile prestate, doarece rolul nostru este bine stabilit în interioul 

fiecărei secții. Student este repartizat unui rezident, iar acesta este cel care îi coordonează 

activitatea pe parcursul stagiului și delegă atribuțiile studentului. Practic, fiecare student este 

responsabil de un pacient internat pe secție, fiind cel care realizează anamneza, notează zilnic 

evoluția și constantele pacientului, introducând toate datele în platforma digitală Axigate. De 

asemenea, realizează mici proceduri medicale sub atenta coordonare a rezidentului și au rolul 

de a completa fișele de trimitere la invesigații și transferuri intraspitalicești.  

În cadrul vizitelor zilnice, organizate de șeful de secție împreună cu medicii primari, 

specialiști, rezidenții, dar și asistente, fiecare student prezintă istoricul medical al pacientului 

repartizat și discută despre strategia de tratament împreună cu medicii seniori. Acesta este 

momentul în care fiecare neclaritate este lămurită. 

În fiecare zi am avut posibiliatea de a întâlni cazuri interesante și de a de a asista la 

numeroase intervenții chirurgicale, de a îmi aduce contribuția în diagnosticul și tratamentul 

pacienților de pe secție, de a urmări evoluția acestora pe parcurul internării, de a participa la 

mici cursuri organizate de șefii de secție pentru studenți și rezidenți, dar cel mai important, am 

avut oportunitatea de vedea care este activitatea desfășurată în fiecare secție dincolo de o 

abordare pur teoretică. 

Am avut oportunitatea de a lucra șase luni alături de oameni calzi care m-au primit cu 

brațele deschise și m-au integrat în colectivul lor, doctori cu o experiență profesională extrem 



de bogată care reușeau să își găsească timp să răspundă la toate întrebările, în ciuda programul 

extrem de aglomerat.  

Pe lângă experiența trăită la spital, cred ca partea culturala a Marseille este la fel de 

importantă pentru a putea descrie cu adevărat această mobilitate. Atât Marseille cât și orașele 

de pe Coasta de Azur precum Nisa, Monaco, Eze, Villefranche sur Mer sunt printre cele mai 

frumoase orașe pe care le-am vizitat și care are foarte multe lucruri de oferit, fiind încărcat de 

istorie și cu o arhitectură superbă. 

 În timpul săptămânii, deși programul este solicinant poți găsi timp pentru a explora 

orașul, muzeele, portul, centrul vechi, sau diferitele atracții turistice. În weekend, ai 

posibilitatea de a vizita localitățile din vecinătatea Marseille care, ca toate orașele cu deschidere 

la mare, te surprind de fiecare data prin frumusețea lor. 

După 6 luni petrecute în Marseille, experiența Erasmus ca studentă se încheie. Deși vine 

împreună cu anumite obstacole pe care trebuie să înveți să le gestionezi frumusețea acestei 

experiența constă în faptul că te schimbă, te fortează să ieși din zona ta de confort, te face să te 

desprinzi pentru o perioadă de tot ceea ce îți este familiar, de prieteni, de părinți și te pune în 

fața unei culturi diferite, unei lumi diferite în care trebuie să înveți să te integrezi, să te descurci. 

Ajungi să te cunoști foarte bine, să realizezi care îți sunt minusurile și cum poți să le compensezi 

și care îți sunt atuurile și felul în care în viitor poți să profiți de ele. Această experiență te învață 

să te descurci în tot felul de situații, te obligă să te adaptezi mai repede și la final ajungi să 

constientizezi că nu există limite în legătură cu lucrurile pe care le putem realiza. 
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